

## 顺德乐从镇乡村旅游文化节推出20个旅游文化项目,打造特色旅游文化品牌

10月14日,顺德区乐从镇召开新闻发布会,记者获悉,文明顺德·2019基层文体嘉年华系列活动之“同心筑梦·翰墨水藤”2019年乐从镇乡村旅游文化节(以下简称“2019乐从镇乡村旅游文化节”),将于11月12日至17日在水藤村举行。

届时,乐从将推出环村公益行、男子五人传统龙舟河道拉力竞速赛、龙舟晚会、乐从70年发展历程摄影展、书画展、乡村摄影大赛、毛笔书法即席创作大赛等20项活动,串珠成链,多形式、多角度、立体化、全方位为群众展现乐从以及水藤村基层治理和乡村振兴的成果。

## 传承水藤六百载历史

今年,乐从乡村旅游文化节将围绕“同心筑梦·翰墨水藤”为主题,传承六百多年水藤厚重历史。

相传元代时期,在鸡头渡至迳口大闸之间的河底里,有一条象山藤泥基,退潮时隐约可见,故名水藤。而水藤建村的历史可追溯到明朝景泰三年(1452年),至今有六百多年的历史。

水藤位于乐从西南面,距离镇政府5.5公里,地势平坦,土地肥沃,交通发达,是乐从镇悠久岁月故事。

## 打造党建文化基地

水藤革命烈士纪念碑是顺德四座烈士纪念碑之一,具有重要的爱国主义和革命历史教育意义。该烈士纪念碑是为纪念“水藤五烈士”而建的。1927年,驻守“北营”的省农会特派员郭剑华、农会的麦指导员,水藤村农民自卫军战士何根养、黄结业、黄荣石,为掩护群众撤离,被国民党杀害。1951年,中共顺德县委为纪念五位烈士,在他们当年战

斗牺牲的地方建立了纪念碑,让世人瞻仰。

顺德区农村党建的标杆——红基石党群服务中心,引领和承载着水藤的乡村振兴。目前,红基石党群服务中心设立了党群会心社、品阅坊、童趣坊等十几个功能室以及各类体育设施,并聚集乐从镇黎时焕松柏大学水藤分校、藤溪艺社、乒乓球协会、狮子会乐家服务队、睿航社工等社会组织。

据介绍,以党建引领为核心,挖掘红色基因,水藤红基石党群服务中心通过“1+1+N+N”的运作模式,打造联动社会力量的党建文化基地,探索党建引领乡村文化发展的新途径,成为顺德农村党建标杆。其中,革命烈士纪念碑、红基石党群服务中心等党员教育基地成为顺德区凝心聚力、砥砺奋进的“红色走廊”的重要组成部分。



水藤村萃思堂,又称为黄氏宗祠(水藤村资料图)

## 构建平台展示传统

据介绍,以党建引领为核心,挖掘红色基因,水藤红基石党群服务中心通过“1+1+N+N”的运作模式,打造联动社会力量的党建文化基地,探索党建引领乡村文化发展的新途径,成为顺德农村党建标杆。其中,革命烈士纪念碑、红基石党群服务中心等党员教育基地成为顺德区凝心聚力、砥砺奋进的“红色走廊”的重要组成部分。

据介绍,五年来,乐从通过乡村旅游文化节的大平台,让广大市民们全方位领略乐从祠堂、醒狮、龙舟、粤曲、美食等文化魅力,感受乐从在基

层治理、乡村振兴领域取得的成果与文明城市的精神风貌,使传统文化的传承与繁荣成为乐从新一轮高质量发展的强大推动力。

乐从镇党委委员岑德荣表示,优秀传统文化是中华民族永远不能离别的精神家园。乡村旅游文化节深入挖掘、传承、弘扬乐从厚重、优秀传统文化,有助于增强乐从人民的文化自信。

2019第十六届康有为文化节正式启动  
献上多元化精神文化大餐

文/图 羊城晚报记者 周哲 通讯员 颜颖峰

10月11日晚上,翰林湖田园牧歌音乐嘉年华在丹灶镇翰林湖农业公园隆重举行,一同拉开了“勇创标杆镇·丹灶再出发”2019第十六届康有为文化节的盛大序幕,一系列异彩纷呈的文艺民俗活动将持续至11月底,为广佛市民带来一场场高潮迭起的文化之旅。

## 音乐嘉年华持续3天

“乘风破浪再启航,不忘初心,脚步从容在路上,智慧之光,照亮有为的梦想……”在本届文化节主题歌——《丹灶再出发》的歌声中,开幕式正式开始,美妙的乐曲引得台下观众阵阵掌声。

随后,“丹心筑梦”音乐专场则将整场晚会的气氛推至最高潮。这场音乐盛典通过乐队对歌曲进行改编再现,以不同风格演绎多首脍炙人口的歌曲,节目类型包含中国风、本土原创、流行民谣、摇滚励志、红色经典等



开幕式现场

丰富内容;结构铺排上,通过“古韵颂华章”“乡村乐悠扬”“扬帆再启航”三个篇章立体展现丹灶生态环境之美、人文之美以及和谐大同幸福的城市精神之美。

据了解,翰林湖田园牧歌音乐嘉年华为期三天,除了10月11日当晚的开幕式晚会,还将于10月12日晚上举行“耕读田园”音乐专场,10月13日将举行“我要上康有为文化节大舞台”少儿缤纷才艺大赛和“唱响新时代·经典咏流传”经典歌曲音乐会。此外,活动期间现场还有亲子艺术体验、高科技互动等精彩刺激的配套活动。

本次开幕式现场还发布了《丹灶历史文化丛书》(第一期)。据本书作者、历史学博士、博士后,中山大学中国古文献研究所助理研究员吴劲雄介绍,《丹灶历史文化丛书》(第一期)经过一年多时间的编撰终于成书,丛书(第一期)共成书2本,分别是《丹灶文化解密》、《何维柏集》。

## 推出五大精选项目

除了开幕式音乐嘉年华之外,本届文化节全新升级打造“遇见幸福丹灶”2019丹灶镇抖音短视频大赛、广东省有为文学奖第三届“有为杯”报告文学奖、“美丽乡村·幸福印记”丹灶良登民俗文化系列活动、第十六届康有为文化节闭幕式晚会等,五大项目将持续近2个月时间,为群众献上多元化的精神文化大餐。

本届文化节的活动场地以“一岛两湖”为主,位于丹灶中部的翰林湖是全市唯一纳入“全国百个休闲农业和乡村旅游精品线路”的景点,粉黛子草花海已成为珠三角网红景点。近年来,以康有为文化节等品牌活动为载体,丹灶不断整合优质文旅资源,首次推出四条旅游线路,成功承办佛山市民宿产业大会,出台镇级文化旅游扶持奖励办法,文旅深度融合发展。

“丹灶是中国近代改革先驱康有为的故里,一年一度的康有为文化节已经成为全镇、全区,乃至全市一张亮丽的名片。”丹灶镇党委副书记、镇长陆文勇表示,丹灶深厚的历史人文资源、优美的生态环境资源,丹灶人“有胆有识、有智有行、有情有义”的有为精神,将描绘出一幅新时代高质量全面发展的美丽画卷。



制图:李焕菲

利用职务之便  
侵吞公司财物36万元

公司职员理应遵守本分,为公司谋利益,可佛山市顺德区均安镇有两名男子胆大包天,公然侵吞公司财物近36万元,变卖为钱财满足一己私欲。近日,佛山市顺德区公安局均安派出所将该两名嫌疑人抓获。

黄先生在均安镇经营着一家汽车配件公司。今年4月起,他在记账时发现总有那么一点点边角塑料不见了。起初没留意,以为是在运输过程中的损耗。但随着时间的推移,这种现象并没有改善,而且变本加厉,损耗部分越来越大,价值高达36万元,他不由得怀疑是公司里“有人搞鬼”。10月6日,百思不得其解的他选择报警求助。

民警到达现场后,经过实地勘查和走访,发现黄先生雇用的两名运货司机有重大的作案嫌疑,立即制定抓捕计划,并在当日下午两人运货之际将其抓获。两名男子欧阳某(40岁)、欧阳某(41岁,均顺德均安人)对其利用职务之便侵吞公司财物的行为供认不讳,并交代他们从今年4月起,利用运货之际,多次偷卸货物的边角塑料,数量多达8吨,并将价值36万元的8吨货物变卖为4万元占为已有。

现该两名男子已被刑事拘留,案件正在进一步处理中。

(文/张韶远、黄振宇)

“匠心精工 卓越品质”  
卓越浅水湾“质量月”媒体观摩圆满开展

9月中下旬广东省2019年“质量月”现场观摩会在深圳置业公司佛山浅水湾项目成功启动,卓越·浅水湾,是全省8个质量观摩项目之一,更是佛山唯一入选的示范项目。活动开幕当天,迎来了2500人的到访观摩,超120万网友的观看,赢得同行、政府以及到访者的一致赞誉。

作为卓越集团深圳置业首度落子佛山的品质代表作,卓越·浅水湾传承卓越集团的精工匠心,践行“10+8工法”智造核心制度,成为首个“卓越智造体系”落地的标杆项目。卓越·浅水湾在不降低综合效益的前提下,采用全砼外墙、



铝合金模板、高精砌块等全新技术,提升产品品质,提升建造效率,从工艺工法上大幅提高产品质量,杜绝墙体空鼓、开裂的传统通病,解决业主最关心的质量问题。

卓越·浅水湾的精工匠心不仅体现在工艺工法上,同时社区建设、室内装修更贯穿了卓越集团的以人为本。项目专属打造开放、宜居的花园式住宅,标配400米环形跑道、540米运动场、PM2.5检测系统、寄居蟹乐园等,营造舒适人居环境。精装方面,项目秉承“精工品质、细节出彩”理念,从设计到选材上紧密结合,配置智能化家居,制定少

数人奢享的智能精装生活。

此次观摩活动获得媒体同行的一致认可,有媒体表示,参观

过多次地产项目工法工艺,卓越

智造体系(10+8工法)以及现场

整体细节,让他体验到卓越精工

造房的不一样。

卓越·浅水湾目前在售约

95-119平全南向三四房,超高实

用率,标配约6-6.6米IMAX大

阳台,是奇槎片区性价比至高的

项目,臻稀6席虚位以待,欢迎

垂询。

(文/图 邱凯东)

一大批佛山民间工艺精品  
正在展出

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:陶艺、剪纸、狮头、彩灯、广绣……一大批佛山民间工艺精品汇聚。10月12日,“我和我的祖国”匠心巧作——佛山民间工艺精品展开幕,本次展览位于佛山祖庙博物馆售票大楼一楼展厅,展出时间将持续至10月28日。

此次展览由中共佛山市宣传部、佛山市精神文明建设委员会办公室、佛山市文学艺术界联合会共同主办,佛山市民间文艺家协会承办,佛山市博物馆、佛山市非物质文化遗产保护中心、佛山市祖庙博物馆协办。开幕式上,众多佛山市国家级、省级、市级非遗

传承人以及工艺美术家、民间艺人齐聚一堂。

为了庆祝新中国成立70周年,佛山艺术家们创作了一批具有爱国情怀的作品,经过选英找萃,其中的60余件(组)精品入选“我和我的祖国”匠心巧作——佛山民间工艺精品展。展览作品类型众多,汇聚了石湾陶塑技艺、剪纸、狮头、彩灯、广绣、藤编、玉雕、木雕、烙画、金箔锻造技艺、龙舟制作技艺等多项传统工艺。这些作品既保留传统工艺手法,又具时代性与创新理念,是近年来佛山传统文化蓬勃发展的生动写照。

话剧《呼啸山庄》  
将与佛山观众见面

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员徐一楠报道:佛山大剧院于10月12日正式迎来运营一周年。据统计,一年来佛山大剧院共开展演出130多场,共吸引观众75000人次。李云迪独奏音乐会、陕西人艺版话剧《白鹿原》、英国书屋剧院话剧《呼啸山庄》等将在本月与佛山观众见面。其中,《白鹿原》将于10月20日在佛山大剧院经典再现。

原版舞台音乐剧《汪汪队立大功——海盗的宝藏》、俄罗斯亚历山大红旗歌舞团巡演、东野圭吾“加贺系列”悬疑舞台剧《新参者》、意大利T.P.O.剧团多媒体互动儿童剧《星星海洋》等剧目将于11月上演。

从12月到明年1月,维也纳·约翰施特劳斯乐团新年音乐会、利沃夫国立爱乐乐团新年音乐会,以及陈佩斯、杨立新主演话剧《戏台》等也将亮相佛山大剧院。

佛山市第一届镇(街道)龙舟争霸赛本周末开赛  
32支龙舟队将“同台争霸”

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道:佛山市第一届镇(街)龙舟争霸赛新闻发布会日前召开。记者从会上获悉,全市32个镇(街道)将全部组队参赛,32支龙舟队,最终将决出最强“佛山龙”。

目前,全市五区32个镇(街道)已全部完成组队,并完成参赛运动员参赛资格审核工作。

据介绍,佛山享有“中国龙舟运动之乡”和“全国龙舟之乡”的美誉,同时也是“中国龙舟龙狮运动名城”、“中国体育非物质文化遗产保护和推广城市”(传统龙舟)。自古以来,扒龙舟就是一项广受佛山群众喜爱的民俗活动,明清时期每逢端午划龙舟,村村皆然,成为佛山独具地方特色的传统民俗活动和体育活动。

本次赛事由佛山市文化广电旅游体育局、佛山中德工业服务区(三龙湾)管理委员会、顺德区人民政府主办,顺德区文化广电旅游体育局、乐从镇人民政府、佛山市龙舟协会等承办,将于10月19日至20日在佛山新城龙舟广场东平河段举行。

据介绍,佛山享有“中国龙舟运动之乡”和“全国龙舟之乡”的美誉,同时也是“中国龙舟龙狮运动名城”、“中国体育非物质文化遗产保护和推广城市”(传统龙舟)。自古以来,扒龙舟就是一项广受佛山群众喜爱的民俗活动,明清时期每逢端午划龙舟,村村皆然,成为佛山独具地方特色的传统民俗活动和体育活动。

此外,本赛事还强化文旅融合,拟设置文化旅游展示空间,龙舟赛现场增设佛山狮头扎作、洪拳武术、佛山剪纸、石湾陶塑等非遗艺术和文创产品展示,吸引市民和游客前来观看和体验,打造一个市民群众喜闻乐见的文旅嘉年华。



今年端午节时,佛山桂城的一场龙舟赛现场(资料图片)

高明本土革命故事  
被改编为红色话剧

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员罗洋洋报道:近日,一场特别的迎新晚会在广东职业技术学院高明校区运动场上演。由广职学子出演的原创舞台剧《信仰的力量》,为学校新生理念信念教育和爱国主义教育注入新活力。

据了解,该剧将在禅城和南海校区演出。

《信仰的力量》舞台剧以中国革命史上杰出的民主革命家“革命三谭”为原型,全剧共分东洲立志、“五·四”洗礼、人生抉择和信仰的力量四幕场景,通过他们的成长轨迹、不同时期的人生感悟,讲述谭平山、谭植棠、谭天度坚守革命理想和信念的光辉事迹。

据悉,《信仰的力量》舞台剧是由高明区新时代文明实践中心指导,高明区文化广电旅游体育局主办,高明区文化中心出品,广东职业技术学院、区作家协会和区语言艺术家协会等共同承办。此次出演的演员有40人,其中38人是广东职院学生。